Ю.Л. Мизерницкий (к 60-летию со дня рождения)

Юрий Леонидович Мизерницкий родился 26 декабря 1957 г. Окончил педиатрический факультет 2 МОЛГ-МИ им. Н.И. Пирогова в 1982 г. Вся его дальнейшая профессиональная жизнь связана с отделом пульмонологии Московского НИИ педиатрии и детской хирургии (ныне НИКИ педиатрии им. акад. Ю.Е. Вельтищева РНИМУ им. Н.И. Пирогова), где он прошел путь от старшего лаборанта до руководителя отдела хронических, воспалительных и аллергических болезней легких (с 2003 г.). Доктор медицинских наук, профессор Ю.Л. Мизерницкий – ученик заслуженного деятеля науки РФ, проф. С.Ю. Каганова и акад. Ю.Е. Вельтищева. Работы Юрия Леонидовича посвящены бронхиальной астме у детей, экопатологии, разработке новых методов диагностики и лечения острой и хронической бронхолегочной патологии у детей, редким формам легочных заболеваний, проблемам острой пневмонии у детей, организации специализированной помощи детям.

Ю.Л. Мизерницкий был научным редактором первых в стране клинических рекомендаций Российского респираторного общества по бронхиальной астме у детей, разработанных на основе международной программы GINA и получивших одобрение Минздрава РФ и медицинской общественности (1997). Эти рекомендации были впоследствии неоднократно переизданы (последнее, 5-е исправленное издание вышло в 2017 г.). Их повсеместное внедрение кардинально изменило подходы к диагностике бронхиальной астмы и ее лечению у детей в России. При непосредственном участии Юрия Леонидовича разработана ныне действующая Классификация клинических форм бронхолегочных заболеваний у детей (2009).

Впервые в отечественной педиатрии Ю.Л. Мизерницким и его учениками проведены многоплановые уникальные исследования, касающиеся ряда важных аспектов патогенеза, диагностики и лечения бронхолегочной патологии у детей, реализовавшиеся изданием фундаментальных монографий и руководств. В частности, монография «Хронические заболевания легких у детей» (2011), по сути, является настольным руководством педиатров, а книга «Орфанные заболевания легких у детей» была удостоена II Российской премии среди монографий по клиническим дисциплинам (2016).

Широко известна активная деятельность Ю.Л. Мизерницкого в качестве руководителя Детского научно-практического пульмонологического центра Минздрава РФ (с 1999 г.), главного детского пульмонолога Минздрава РФ (с 2001 г.), члена Комитета по этике Минздрава РФ (с 2003 г.), члена оргкомитетов российских конгрессов по болезням органов дыхания (1990—2017) и «Инновационные технологии в педиатрии и детской хирургии» (2001—2017), члена редколлегии ряда авторитетных научных медицинских журналов, члена президиума Российского педиатрического респираторного общества и Международного общества детских пульмонологов. Юрий Леонидович в прошлом был научным редактором журнала «Вопросы охраны материнства и детства» в дальнейшем



переименованный в «Российский вестник перинатологии и педиатрии». И по ныне проф. Ю.Л. Мизерницкий является активным членом редколлегии журнала. Издаваемый с 2001 г. Всероссийский педиатрический пульмонологический ежегодник «Пульмонология детского возраста: проблемы и решения» стал площадкой популяризации современных знаний и внедрения передовых технологий в практическое здравоохранение.

Ю.Л. Мизерницким опубликовано более 1060 научных работ, в том числе за рубежом. Он соавтор/редактор 13 монографий, а также 60 глав в руководствах и монографиях, 15 информационно-методических писем и учебных пособий, соавтор 12 патентов на изобретения. Почетный доктор Ярославского государственного медицинского университета (2016). Ю.Л. Мизерницкий сформировал свою научную школу, под его руководством защищена 31 диссертация (24 кандидатских и 7 докторских), а среди учеников ректоры и проректоры, деканы и заведующие кафедрами медицинских вузов России и ближнего зарубежья.

Ю.Л. Мизерницкий — грамотный высококвалифицированный врач-клиницист, хороший организатор, пытливый исследователь. Его отличают высокая работоспособность, целеустремленность, профессиональная компетентность, ответственность, добросовестность и широкая эрудиция. Высокие профессиональные и личностные качества снискали Юрию Леонидовичу заслуженный авторитет не только среди сотрудников института, но и среди специалистов многих регионов страны, медицинской общественности.

Редколлегия журнала, как и многочисленные коллеги и ученики из различных регионов страны, сердечно поздравляет юбиляра, желает ему здоровья и дальнейших творческих успехов на благо отечественной педиатрии.